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Binefacerile liberale!
Din pai tea actualei guvernări 

liberele populaţia ţării a avut de 
suferit o mulţime de pagube şi 
umilinţe, Afa>ă de cei cu rude la 
Ierusalim ş : cu adânci rădăcini în 
partidul liberal, toate clasele pro
ducătoare ale ţârii, au fost jefuite 
şi batjocorite de echipele d-îui 
Q uţă.

Să precizez. Produsele ţăra
nului se vând. pe preţuri de po
mană, iar produsele industrale 
s’au urcat în cri doi ani de gu
vernare 1 beralâ cu 40% — îOOo/o

Legea con versiunii, votată de 
páriám éiul liberal, i ste inooeran- 
tă, cad mii de ţărani dm judeţul 
Sibiu ne-au trimis cereri colective 
rugându-ne să scriem la gazetă 
şi să rugăm pe deputaţi să inter
peleze guvernul în cameră, ară
tând câ nu pot plăti ratele conver
siuni'.

Viaţa s’a scumpit, iar lefurile 
au scăzut,—

Impozit pe faină, — aşadar 
d n ordinul liberalilor plătim dare 
şi pe pâinea cea de toate zilele 
— zahărul scumpit cu 5 lei la Kg 
căci majoritatea fabrîcelor sunt 
în mâinile hrăpăreţe ale libera
lilor, c a r t e l a  r e a  tuturor 
industriilor liberale, ca să ridice 
piejurile. Ridicarea taxelor vama
le şi cota de 44o/o Băncii Naţionale.

Distrugerea creditului în Ar
deal, în favorul sucursalelor din 
Ardeal a Băncii Româneşti şi afi
liatelor eî, cari ne-au subjugat 
economiceşte şî ne-au subt sân
gele.

(In 1921 Banca Românească 
din Clui lua 24% dobândă, 4o/o 
comision pe trimestru, ceeace 
face 16% anual, adecă total 40% 
iar ei scontau banii împrumutaţi 
cu 6o/o la Banca Naţională. Pro
babil că de aceea nu ie-a con
venit să şteargă datoriile, deşi 
au luat cinci piei acelora, cari 
au avut nenorocirea să lucreze 
cu urmaşii lui Kir Jani dela FIo- 
rica!)

După ce nenorocitului de 
contribuabil i au vândut şi cenu

şa din vatră, s’au grăbit să pa
veze Dâmbovîja să dărâme Ha
lele şi alte clădiri în bună sta
re, costând suie de milioane, 
mimai să poată jefui avutul pu

nări încovoiate, cari pentru a 
putea a ajunge la ciolan, au lins 
ce au scuipat!

Ca să se poată menţine la 
guvern au instituit cenzura şi

blîc şî să-şî refacă pungile goli- starea de asediu, punând gazete
lor căluşul în gură ca să nu 
mai poată descoperi hoţiile aces
tor jefuitori publici!

N1COLAE C. DROC

te în timpul opoziţei.
Câmpul Gotroceniîor a fost 

acoperit cu asfalt de către aces
te umilite slugi nemernice, spi-

Hamal âc
Ziarul „Tribuna“ da alarma ! . .

Descrierea noastră prinde şi 
compătimeşte jalnică soartă a 
funcţionarilor dsn raza municipiu
lui Sibiu.

Mai mult chiar, — admiră, 
eroica tîrîre de larvă fără vlagă 
şi ogofre a insului tembelizat de 
cifre. Vorbim de funcţionarul 
mărunt, de sclavul târşît de po
vara se*viciului cu hilar şi abra
cadabrant!, amalgam de iraţional, 
pretins zătnos din onctuoasa pastă 
cenuşie a tidvdor cu rezonanţă 
de vată, a domnilor diverşi şi 
sonori — marii granguri ai vieţii 
politice, locale, e tc .. .

Vorbim de funcţionarii mici 
cărora li s’a ghilotinat prin comi
cul contract cu scriptele şl cu 
sbîrrsîitul fonf sau asurzitor al 
şefilor cu difuzor iarmgîc deran
jat de paraziţii gamelor erarhîce, 
— orice avânt, orice cuvânt de 
apărare, sau drept statuar.

Intr’o atmosferă îmbâcs:tă cu 
fum de tutun mediocru şi cu mi
rosul onorabilor contribuabili, nu
mai dela cojocul jăgos şi până 
la parfumul sufocant, — gârbova 
aplecare deasupra registrelor an
chilozează şi defineşte o trăire 
năucă.

Luăm exemplul Chesturii mu
nicipale şi celelalte instituţii mai 
mici sau mai mari, — însă mai 
în toate vei vedea focare de in
fecţie — iar bacîlui Koch seceră 
vertiginos vlaga bietului funcţio
nar.

Observăm fete palide adevă
rate măşti de ghibs. cu muchi 
tăiate colţuros de m'zerie şi de 
spăimoasă suprimare, stau laolaltă

în camere întunecoase, pline de 
igrasie şi de microbi. Stau 9 ore 
pe zi, în neh:gienă.

Ştim, sunt dispozîţsuni, prin 
care au dreptul de a împune 
funcţionarilor ore în plus de muncă.

Dar ar trebui să se gândeas
că — şi e cazul Onor. Minis
ter al Sănătăţii, — să fie avizat 
că o asemenea muncă istovitoare, 
de zi la zi, până la ora 8 seara, 
nu face decât să dăuneze sănă
tăţii.

Surmenajul şi boala pândesc.
Salariul infim, viaţa mizerabilă 

şi purtată cu nădejdi*.
Nici o altă instituţie de stat 

nu este în starea aceasta de plâns, 
cum se găseşte Instalată chestura 
municipiului nostru.

Şi cu această ocszíé, pe lângă 
semnalul de alarmă ce l’sm dai, 
— credem, că ar fi cazul, să se 
raţionalizeze şi orele de serviciu,
; -a .• *5  '
învăluitului ecou din public, — 
care ar putea suna o iniţială şi 
ireversibilă neafinitate de naţii.

m i IÖMÍSI - SEVERIN

b a te  
la  I...

—- S ra iw ssr 'ee s  S£ui*op@ i d e  A n g l i a  —
Ţara întreagă trece prin momente 

de nelinişte şî pretutindeni domneşte 
o atmosferă de tulburare, care ne 
aminteşte anul 1916 ; — pa/aleî cu
evenimentele internaţional putem pre
vede apropierea peri colului.

Totuşi respiraţia lumii stă suspen
dată de o întrebare: Ce va face 
Anglia? Căci toată cheia problemei 
pusă cu atâta brutalitate de Hitler o 
ţine în mână Anglia.

Va fi Imperiu! britanic imediat 
pentru sancţiuni, Germania e cumin* 
ţită, — pe deaîrslregul potolită. Dacă 
va îndrăzni, să reacţioneze, atunci 
fapta nu-i va fi decât un act de dispe
rare care va putea fi repede pus ia 
punct.

Dacă, dimpotrivă, Anglia nu-i 
pentru sancţiuni, sau oscilează, atunci 
sau încearcă Franţa singură o sancţiune 
drastică sau Germania e lă sală pentru 
un moment în pace pentru a avea un 
şi mai groaznic războiu pe urmă. 
Soarta Europei întregi depinde de 
Consiliul Societăţii Naţiunilor, care 
se va întruni abia Sâmbătă la Londra.

Se prevede între altele că vor fi 
mobilizaţi bătrâni*, copiii dela 18 ani 
şi femeile!

Avioanele germane au sburat câteva
ore deasupra feritorului francez.

Prin călcarea tratatului dela Lo
carno şi ocuparea zonei demilitarizate, 
este un blam pentru reprezentanţii 
statelor semnatare- Actul săvârşit de 
Hitler în aceste momente gre e este 
în joc onoarea a două ţării: Franţa 
şi Germania.

Germania e pe pragul prăbuşirii 
regimului hitlerist ? Se prevede ca 
după declaraţiile d-Iul Eden, Anglia 
să voteze Sâmbătă sancţiuni drastice 
contra Germaniei.

Îngrijoraţi aşteptăm cuvântul hotă
râtor al Franţei şi Angliei, care după 
cum am spus în mâna ei stă salvarea 
Europei întregi.

Sancţiunile ar fi bine venite şi des
tul de mulţumitoare contra unei 
Germanii slăbită din punct de vedere 
economic, dacă ar colabora la apli
carea lor toate statele.

Sguduirea pe care a dat. o lumii 
ultima provocare hitieristă, sperăm 
să desmeticeascâ şi pe cei mai incon
ştienţi şl să le arate cât de perfidă şi 
periculoasă e calea pe ca e au apucat.

Âtomsever
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U n garia  nem u lţu m ită
Interview-ui acordat de Majestatea 

Sa Regele corespondentului diploma
tic al ziarului ’ Daily Telegraph« care 
fixa atitudinea României, fată de pro
blemele mari ale Europei Centrale, a 
produs pretutindeni o impresie din 
cele mai puternice. Lucrul este expli
cabil : şefii statelor se declară atât de 
rar asupra chestiunilor la ordinea zilei, 
iar când e  fac îşi îmbracă gândul în 
fraze vaporoase, din cari arareori se 
desprinde o atitudine netă. Interwie- 
wul M. Sale Regelui face excepţie: el 
e hotărât şi tranşant. »E firesc, — 
spune M. Sa — ca Ungaria să fie 
nemulţumită. Poporul maghiar e foarte 
patriot şi a pierdut teritorii mari. Un
garia însă trebue să înţeleagă, că 
această chestiune nu aparţine nici 
prezentului, nici viitorului, ci trecutu
lui. O frontieră ideală din punctul de 
vedere etnic între Ungaria şi România 
a fost şi este imposibilă.” De aceea 
M. Sa Regele nu admite nici umbră 
de discuţie privitor la o revizuire a 
frontierelor actuale. Suveranul a de
clarat apoi, că tşi dă perfect de bine 
seama, că România are şi minorităţi, 
însă de dragul lor nu pot fi sacrifi
cate interesele majorităţii covârşitoare 
a populaţiei româneşti. De altâ parte 
fnsă, în fiecare hotărâre pe care o ia, 
respectâ şi drepturile minorităţilor. 
Acestea şi în special minoritatea ma< 
ghiară nu este nemulţumită, afară de 
cazul când e agitată de agitatorii po< 
litid.

Impresia produsă de aceste decla- 
raţiuni asupra opiniei publice din 
Usgaria a fost covârşitoare. Ziarele 
din Budapesta le-au reprodus aproape 
toate, mulţumindu'se cele mai multe 
cu articularea câtorva fraze, a căror 
intenţie vădită era să dea curaj citito- 
lor. In geneial, în  ap.ecieri.e lor, 
ziarele amintite — cu excepţia celui 
condus de scriitorul Zilahi, pe care 
d. Samarineana dela Oradea vrea să-l 
ducă cu orice preţ la Stâna de Vale 
ca să pună împrelună Ia cale apropie- 
iea româno-magiară — au pâstrat 
tonul cnviinciso impus de situaţia 
augustului autor al interwiew-ulul 
Acest ton a fost păstrat şi de »Pesti 
Hirlap» in marele articol publicat in 
numărul dela 19 1. c. sub titlul »Un» 
garia nemulţumită«. Cauza acestei 
diferenţe, este probabil faptul, că ar
ticolul nu a fost scris pentru opinia 
publică maghiară, ci pentru cea eng
leză. Artieoiul a fost tradus in en
glezeşte si tipărit in mii de exemplare 
carii au fost trimise tuturor pirlamen- 
tarilori englezi, tuturori ziarelor şi re
vistelor ‘şi „tuturori persoanelor cari 
au im nume in viaţa culturală, econo
mică şi politică a Angliei. Ce aceea el are 
o ţinută civilizată cu totul deosebită 
din aceea a articolelor obişnuite. Sco
pul articolului este să contrabalanzese 
impresia pe care inter wie w-ul M.-Sale 
a produs o asupra opiniei publice 
engleze, direct invitate să nu mai dea 
revizionismului ungar iluzia unui spri
jin, —

Urmărind acest scop, »Pesti Hír
lap« încearcă să dovedească temeini
cia şi îndreptăţirea idealului revizionist 
maghiar. Argumentele principale ale 
ziarului dela Budapesta sunt: a) Ar
dealul avea in momentul uuirei cu 
Regatul Român numai 2824.000 Ro
mâni faţă de 2,413.000 de neromâni. 
Majoritatea românească era deci mini
mă şi de dragul acestei mici majorită
ţi au fost supuşi României fără a fi 
întrebaţi 2 413.000 locuitori neromâni; 
b.) Conferinţa de pace a dat României 
Ardealul, cu condiţia sine qua non de 
a respecta drepturile minorităţilor et
nice şi confensionale. Aceste drepturi 
nefiind respectate, este evident, că 
unirea însăşi îşi pierde valabilitatea, 
c). Toate satele au un interes vital ca 
In centrul Europei să fie linişte şi pa
ce, Ori pacea şi liniştea este imposi
bilă atăt timp cât nu se d l deplina 
satisfacţie Ungariei mutilate, fiindcă 
naprimind această satisfacţie, ea nu

poate să fie liniştită. Nefiind ea liniş
tită, nu pot fi liniştiţi nici vecinii.

Să analizăm şi noi, cu tot calmul 
acesta argumente. In ce priveşte afir
maţia, că Unirea Ardealului au voit-o 
2. 840 000 Români din totalul de
5.253.000 al populaţiei Iui, ea ni se 
pare fireşte puţin serioasă. Căci între
băm: bacă 2.840.000 Români nu pot 
duce cu ei In România 2.413.000 
neromini, cum pot ţine 1.350 S00 
Maghiari sub stăpânirea ungurească
3.903.000 nemaghiari? Pentruce să 
trăiască 3.903000 nemaghiari de dra
gul a 1.3Í0.000 de Unguri în Ungaria 
şi să nu trăiască 2.413 000 de nero- 
mâni de dragul a 2,840,000 de Români 
în România ? Noi 1 uâm de bune ci
frele date de «Peşti Hrllap». Este evi
dent, că dacă 2,840.000 de români nu 
au dreptul să ţină uniţi cu România
2 413.000 neromâni, cu
mult mai puţin au dreptul 1 350.000 
maghiari sä ţină uniţi cu Ungaria
3 903.000 nemaghiari. Asta e logic, 
nu? Insă mai este ceva: unirea cu 
România au votat-o în adunările lor 
naţionale nu numai Românii, ci au vo
tat-o şi Saşii şi Şvabii. Ori, aceste 
două popoare împreună, adică Româ
nii şi elementul german fac 70 la sută 
din populaţia totală a Ardealului. 
Prin urmare, nu o mică majoritate, 
cum afirmă »Pesti Hirlap», ci majori
tatea covârşitoare — 70 Ia sută, — 
din populaţia Ardealului a cerut uni
rea acestei provincii cu Regatul Ro
mâniei libere. îşi Închipuie »Pesti 
Hirlap”, că trebue să tragă mai mult 
fn cumpănă voinţa a 30 la sută din 
populaţie, — presupunând că toţi cei 
30 la sută s’ar fi declarat pentru 
Ungaria —decât voinŢ. a 7. c Ai? 
Căci problema aşa se pun« şi aşa 
trebue pusă: 70 la sută au dorit uni
rea cu România, 30 la sută au dorit 
— să zicem! — rămânerea sub do- 
minaţiunea maghiară. Ce trebuia fă
cut? Să triumfe voinţa celor 30 la 
sută ? Ar fi fost pur şi simplu absurd 
şl deci cú neputinţă. A urmat ceeace 
era fatal să urmeze: cei 70 Ia sută au 
biruit.

»Pesti Hirlap« mai afirmă, ca tra
tatul dela Trianon a cedat României 
Ardealul numai condiţionat, adică cu 
condiţia să respecte drepturile minori 
tăţilor etnice şi confesionale şi in pri
mul rând drepturile minorităţii maghia
re. Noi ştim, că România n’a pri
mit Ardealul dela tratatul din Trianon, 
ci pe baza dreptului de autodetermi
nare, majoritatea covârşitoare a popu
laţiei lui s’a declarat unită cu Regatul 
Român- Tratatul dela Trianon a venit 
cu mult in urmă, după un an şi ju
mătate şi el n’a făcut altceva decât a 
luat act de voinţa majorităţii imense 
a populaţiei. Tratatul dela Trianon a 
fost semnat la 4 Iunie 1920, ori la 
această dată Ardealul, prin voinţa po
pulaţiei lui, era de mult al României. 
In ce priveşte respectarea drepturilor 
minorităţii maghiare, chestiunea — când 
stăm să discutăm serios — se prezintă 
cu totul altfel decât cum o prezintă 
«Peşti Hrrlap» Ca situaţie de drept, 
Constituţia României nu cunoaşte 
nici o deosebire între cetăţenii ei, nici 
de origină, nici de credinţă. Toţi au 
drepturi egale şi datorii egale. Ca si
tuaţie de fapt minoritatea maghiară din 
România are relativ mai multe şcoli 
decât Maghiarii din Ungaria, are o 
autonomie bisericească cu mult mai 
largă decât acea a bisericilor din 
Ungaria, are aproape 400 de publica- 
ţiuni periodice, din care peste 300 sunt 
întemeiate sub regimul românesc, are 
o organizaţie politică, cu ramificaţiuni 
în toate localităţile locuite de maghiari 
are o literatură infioritoare invidiată 
de elementul maghiar din Ungaria,

şi are deci o 
situaţie economică incomparabil supe
rioară aceluia pe care o are ţărănimea 
din Ungaria. Populaţia maghiară din

România are sufragiu universal, egal, 
secret, direct şi cu reprezentarea mi
norităţilor pentru Corpurile legiuitoare 
pentru judeţ şi comună, ceeace în 
Ungaria nu s’a putut obţine cu toate 
luptele intetite de zeci de ani. Mino
ritatea maghiară din România are apoi 
sute de coperative de credit şi consum 
şi aproape 200 de bănci.

Nu avea deci dreptate Majestatea 
Sa când afirma in interwiew-ul acordat 
lui Daily Telegraph, că minoritatea 
maghiară e mulţumită şi câ nemulţu
mirile cari se Ivesc sunt rezultatul 
agiatorilor de profesiune?

Care ar fi situaţia populaţiei ma
ghiare din Transilvania, dacă ar trăi 
sub regimul unguresc, a arătat o tre
cutul şi ne-o arată prezentul nefericit 
al Şvabilor, Slovacilor şi Românilor 
cari au rămas dincolo de frontieră. 
»Pesti Hirlap" afirmă, că nu va fi 
linişte în Europa centrală, până când 
Ungaria nu va primi satisfacţie de
plină, adică până când nu vor fi re- 
vizutte clauzele teritoriale ale tratatu
lui dela Trianon. Afirmaţia miroase 
niţel a şantaj, care din fericire nu 
emoţionează pe nimeni. Popoarele 
din centrul Europei vor găsi cu sigu
ranţă posibilitatea de viaţa liniştită 
peste capul Ungariei, ori chiar îm
potriva ei. Îşi dă Insă seamă ce li
nişte ar fi în Europa cu o Ungarie 
mare prinsă în cătuşele iredentismu, 
lut român, sârb şi ceh şi cu o po
pulaţie de 18 milioane, din care ma
ghiari ar forma nnmai 45 la sută iar 
restul ar fi compus din Români, 
Şvabi, Croaţi şi Slovaci cu slate na
ţionale în vecini? Ar putea Ungaria 
rezista atacului formidabil şi disperat 
al tuturor acestor popoare, care ar 
vedea în ea piedica realizării idealu

lui lor cu unitate naţională. Şi crede 
cineva că ele ar tolera această pie
dică? Să ne închipuim, prin absurd 
şi de dragul discuţiei, că printr’o mi» 
nune Ungaria şi-ar lărgi ca mâine 
fruntariile până la Predeal. Fiume, 
Leith şi piscurile Carpaţilor nordici 
întrebăm pe „Pesti Hirlap": ce-ar 
facea ea cu Românii, cu Sârbii, cu 
Slovacii, cu Croaţii şi cu Germanii 
ei cari au avut prilejul să trăiască 
de 18 ani viata liberă naţională în 
plin înconjurată de toate părţile de 
statele nationale ale Românilor, Ce
hilor şi Sârbilor? Azi e în centrul 
Europei un singur stat nemulţumit, 
Ungaria, atunci ar fi trei, iar al pat
rulea, Ungaria, sfâşiat de majoritatea 
nemsghiarâ a populaţiei. Ar fi’ în 
C3zul acesta, mai mare liniştea şi si
guranţa în Europa Centrală?

Să-şi dea seama şi »Pesti Hirlap« 
şi toţi aceia din Ungaria cari adoptă 
ideile lui. care ar fi situaţia în această 
parte a Europei, dacă Ungurii şi cei 
din Ungaria şi cei din statele succe
sorale ar fi privit dela început, din 
1918 chiar, realitatea în faţă şi s’ar 
fi împăcat sincer cu nouă orânduire 
a lucrărilor, pe care niciodată nu o 
vor putea schimba. O mie de ani au 
stăpânit cum au stăpânit atâtea po
poare. Acum trebue să se împace cu 
gândul, că aceste popoare au şi 
dreptul şi voinţa şi,au dovedit o, îi 
putinţa să trăiască, fără a mai fi 
stăpânite şt exploatate de nimeni. 
Aşa trebuie să fie, aşa este şi aşa 
va fi. Vorba Majestăţii Sale Regelui 
Carol al IMea: Ungaria mică esta o 
chestiune care nu aparţine nici pre
zentului, nici viitorului, ci trecutului.

Observator.

Inform aţiuni
Pentruca cetitorii ziarului nostru 

să fie în totdeauna Ia curent cu or
dinele Ministerului de finanţe şi ale 
Administraţiilor de Corstatare şi înca
sări şi Plăţi, vom publica la rubrica 
de informaţii toate ordinele de interes 
general.

Dăm mai jos ordinul circular al 
ministerul de finanţe Nr. 343.166 pri
vitor ia legea impozitului pe lux şi 
cifra de afaceri :către Ad-ţia financiară.

Ţinem să atragem serioasa Dvs. a- 
tenpune asupra unui nou sistem în
trebuinţat de anumite întreprinderi, 
pentru eludarea legii inpozitului pe 
lux şi cifra de afaceri.

O întreprindere ale cărei produse 
sunt supuse impozitului pe cifra de 
afaceri îşi desface p-oducţia prin alte 
întreprinderi afiliate

In acest mod în Ioc să se plătească 
impozitul pe cifra de afaceri în vaioa* 
rea plătită de consumator, se plăteşte 
numai la valoarea de facturare a fabri- 
cei către aceste întreprinderi afiliate 
ce înlocuesc depozltele-valoarea care 
este cu mult mai mică.

Acest procedeu este in contradicţie 
flagrantă cu textul precis şi categoric 
al art. 7 din lege, care spune că în
treprinderile cari pun produsele lor in 
circulaţie prin mijlocirea magazinelor 
proprii, depozitelor de consignaţie, 
biurourilor sau oficiilor de vânzare 
(chiar în comun), vor plăti impozitul 
în primele 10 zile ale lunii următoare 
ieşirii produselor din fabrică pe baza 
preţului curent cu care mărfurile sunt 
vândute de către magazinele proprii, 
depozitele de consignaţie, biurouri şi 
oficii de vânzare (în comun).

Vă Invităm a lua măsuri, ca acolo 
unde fabricele şi-au desfăcut mărfurile 
în acest mod, sustrăgândii-se dela 
plata irtegrală a impozitului datorat, 
să li se perceapă diferenţa de impozit 
şi majorările legale între preţul de

facturare al întreprinderii afiliate ş 
preţul de facturare al fabrice!.

Atât fabrica, cât şi întreprinderile 
afiliate vor fi solidare ia plata acestor 
diferenţe.

Se vor dresa şi acte de contravenţie 
supunându-se la incincitul ImpozHului 
sustras drept amendă cei ce vor continua 
sistemul defraudator.

Director. Şeful serviciului
ss. indescifrabil ss. indescifrabil

P rezen tarea  declara ţiilo r de im 
punere  pe anul financiar 1936 37 
pen tru  Im pozitele şl taxele com u

nale.
Perceptoratul Municipiului Sbiu 

str. Mitropoliei Nr. 2 aduce la cunoş 
tinta generală, că în baza legi! pentru 
organizarea finanţelor locale şi a re
gulamentului impozitelor şi taxelor 
comunale al Municipiului Sibiu, toţi 
proprietarii de imobile, case şi parcele 
de pe teritorul Municipiului Şbiu sunt 
obligaţi a înainta în termen dela 1-16 
Martie 1936. declaraţiile anuale pentru 
impunerea acestor obiecte. — Decla
raţiile se vor solicita şi depune Per- 
ceptoratului Municipal în zilele de 
lucru între orele 8 şi 12 a. m.

Proprietarii imobilelor şi parceleor 
vor arâta în declaraţii:

Pnntru parcele:
1. — Lungimea faţadei (frontului) 

de stradă: la percele cu mai multe 
fronturi, lungimea fiecărui front separat.

2. — Suprafaţa parcelei în metrii 
patraţi (m2 ), cu arătarea numărului 
topografic.—

Pentru imbilele clădite :
1. — Lungimea faţadei (frontului) 

de stradă: la imobilele cu mai multe 
fronturi şi treceri, lungimea fiecărui 
front secundar, separat.

2- — Chiria brută anuală, numărul 
locuinţelor (cu indicarea numărului ca- 
merilor, a depedenţelor, fie ocupate
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Procesul românismului în faţa Cole
giului Medical din Sibiu

Dece tergiversări.... ş i  intervale mari? Comisia de judecată bănuită 
de neobiectivitate 1... Alte date preţioase, Ministerul Sănătăţii să

ia măsuri?

cum şi numele şi ocupaţi unea locata
rilor (proprietar şi chiriaş).

3. — Numărul şi numele tuturor 
persoanelor din imobilul respetiv, cari 
au o sursă de câştig.—

4. — Se va arăta mai departe, 
numele proprietarului sau chiriaşului, 
cari u i sub chiriaşi, servitori, (afară 
de ordonanţele ofiţerilor) sau câini 
cum şi firmele, de ori ce categorie, 
cări sunt puse pe imobilul raspectiv.

Se atrage atenţiunea, că contribua
bilii cari nu au prezentat declaratiunile 
de impunere în termenul de mai sus, 
sau au dat declaratiuni necomplete, 
vor fi posibili de o amendă egală cu 
un sfert din impozitul anuai.—

Dela Cercul de 
Recrutare, Sibiu

Se aduce la cunoştinţa tinerilor 
contig. 1936, ce aparţin Cercului de 
Recrutare Sibiu, următoarele:

1. Incorporarea va avea loc pe 
ziua de 1 Aprilie a. c., când tinerii se 
vor prezenta la reşedinţa Cercului din 
Str. Kempel, conform ordinului de 
chemare ce a primit.

2. Acei tinerii, cari nu se vor pre
zenta până în ziua de 5 Aprilie a. c., 
vor pierde dreptul de a fi clasaţi in 
prisos de contingent şi la orice per
misie şi concediu, iar acei cari nu se 
vor prezenta până în ziua de 10 Apri
lie a. c., vor fi da(i în judecată şi 
pedepsiţi cu închisoare de la 2—6 
luni conf. art. 224 din codul justiţiei 
militare.

Cercul de Recrutare Sibiu, pune 
în vedere tuturor tinerilor din judeţul 
Sibiu, născuţi în annl 1915, că acei 
cari au dreptul la termen redus, sä 
aducă cu sine pe lângă diplomele 
sau certificatele originale şi câte o 
copie după acestea, care se va preda 
Consiliului de Recrutare.

Aceasta copie nu trebue legalizată 
de nici o autoritate.

Cercul de Recrutare Sibiu, pune 
în vedere tuturor tinerilor născuţi în 
anul 1915. ce urmează a veni în fata 
Consiliului de Recrutare clasei 1937, 
să aducă cu sine certificatul prin care 
să dovedească, că au urmat instrucţia 
premilitară spre a’l prezenta consiliu
lui.

Primăria Municip. Sibiu
Nr. 1954/1936 percep.

Publicaţiune
Se aduce la cunoştinţa proprie

tarilor de imobile clădite şi par
cele că sunt obligaţi a depune 
declaraţiile anuale de impunere 
pentru anul financiar 1936/1937 
în termen dela 1 — 16 Martie 1936 
la Perceptoratul Municipiului Si
biu (Str. Mitropoliei Nr. 2), con
form art. 41 şi 42 din regula
mentul pentru constatarea, per
ceperea şi urmărirea impozitelor 
şi taxelor comunale.

Neprezentarea declaraţiilor de 
impunere în termenul de mai sus, 
sau prezentarea declaraţiunilor in- 
complecte cu date eronate, va 
atrage după sine amendarea con
tribuabilului respectiv cu un sfert 
din impozitul anual, conform art. 
61 diu suscitatul regulament.

Sibiu, 28 Febr. 1936.
Primăria Municipiului.

Cumpăr piei de vidră, 
p lă tesc  bine. Adresa la ziar.

Opinie publică, româuească, ştfe 
prea bine că am fost şi noi cari deia 
început şi mai mult decât oricare 
alţii, ne am  ocupat în coloanele zia
rului Curentul de îndrăzneală şevinistă, 
practicată zilnic — cu atftta tupeu şi 
sfidare — de minoritarii saşi de pe 
pământul acesta, încât nu se cuno
şteau margini, când era vorba de bat
jocorirea elementului autohton

Dintre campaniile pe cari Ie ducem 
de atâta vreme -  din cele locale, 
bineînţeles — mai răsunătoare, 
este fără îndoială cea contra incarna
tului director de Stat, cu „cioc“, cum 
i se spune în şedinţe . . .  dr. Fritz 
Süssmann.

De ce se amână mereu . . .  şi 
la intervale mari diferendul Süss
mann — Dr. Horaţiu Tănăsescu ?!.

Am relatat pe larg şi cu lux de 
amănunte, procesul — să-i zicem mai 
bine diferentul — dela colegiul nos
tru medical, dintre medicul şovinist, 
sas, dr. Fritz Süssmann, directorul 
Institutului Gynecologic şi Obstetric 
şi şeful secţiei obstetricale a acestuia, 
eminentul şi bun românul Dr. Horajiu 
Tănăsescu.

Ei bine, nu ştim — şi totuşi ştim — 
din ce cauză, el, edică judecarea în 
continuare a procesului, se amână 
mereu . . .  şi încă la intervale prea 
mari . . dela 27 I , la 10 II, şi dela 
24 11 la 16 Martie . . .  ca şi când 
acest proces este în f&tn unui tribu
nal îngrăm ădit de procese . . .

Astfel stând lucrurile românimea 
sibiană, pe drept cuvânt, se întreabă: 
— de ce atâtea tergiversări şi tără
gănări . . .  şi cine are acest interes, 
mai ales fiind vorba de un proces al 
românismului — căci aşa este — şi 
mai ales că pe el, se va baza şi nume
roasele procese cari sunt în curs de 
judecare la tribunalul nostru, lot în 
cauza dr. Süssmann???.

Comisia de judecată bănuită 
de neobiectivitate.

Şi aceste întrebări ale românimei 
de pe plaiurile noastre, se sparg — 
trebuie să mărturisim sincer — în 
capul Comisiei de judecată a Colegiu
lui, formată din dr. Colonel Capitano- 
viei, dr. Adolf Ettél şt dr. Liviu Io- 
neşiu, care este poate exagerat acu
zată de neobiectivilafe . . .

- -  Cum? — se poate, ca o co
misie de judecată, medicală în frunte 
cu un medic militar, să fie bănuită 
de neobiectivitate . . ??! — Românis
mul local o spune clar şi categoric 
da 1 Fiindcă — pe lângă alte conside
rente — sunt ceilalţi doi membrii din 
comisie cari înving la vot şi cari: 
unul este sas hitierist, iar celalt, avu
sese incedante personale cu medicul 
dr. Tănăsescu.

Incontestabil, aşa fiind lucrurile, 
comisia văzând că va tre
bui să dea un verdict de achitare al 
românismului D-rului Tănăsescu — 
descris de noi de multe ori — şi ca 
să nu se facă de râs, condamnând 
sentimentul românesc, amână şedin
ţele procesului ca să găsească so
luţia favorabilă, eşirei de pe teren..., 
ba unul din membrii se mai şi înbol- 
năveşte, ca să fie pretext de amânare.

Iarăşi regionalismul ?
Dar nu numai atât, căci aceste 

cercuri mai spun ceva — ş] anume 
că, în graniţele acestui p-oces se 
face regionalism şi încă regionalism 
de cea mai murdară spe(ă în compli 
citate, sau mai bine zis, combinat cu 
un saxonism de cea mai autentică 
valoare.

Accentuează aceste cercuri, mai

departe — demne de încredere şi 
de românism. — că se caută alunga
rea D»rului Tănăsescu din Sibiu, fiind
că este »regăjean c. Păi bine, dar este 
român bun şi cinstit, apoi specialist 
şi apreciat în materie obsletricală, 
şi totuşi acest om nu-şi poate câştiga 
o bucată de pâine dincoace de Car- 
pafi, fiindcă vezi Doamne, aste „re- 
găjean« ? Ruşine domnilor 1 ruşine şi 
Crimă strigătoare la cer, dacă astfel 
aţi înţelege să vă comportat!. Dar 
permiteti-ne domnilor să vă mai pu
nem o îutrebare: Ştiţi Dv. că acest 
medic regăţean Dr. Tănăsescu îşi 
cheltueşte jumătate salarul pe medi
camente cari le foloseşte bolnavelor 
de clasa a treia cu acces gratuit 
în institut şi pentru care statul n’are 
medicamente? — Apoi a-Ji cercetat 
Dvs- vreodată registrul de operaţii ca 
să vă convingeţi de activitatea acestui 
medic regăjean? Aţi căutat vre'odată 
să aflaţi unde-şi petrece timpul liber ? 
Să vă spunem noi: Nu se depărtează 
ziua noapte de pacientele Institutului 
şi dacă în timpul liber are treburi în 
oraş se întoarce grăbit şi inspectează 
mereu bolnavele cari l’au numit, pe 
drept cuvânt, inger păzitor. Acesta 
e medicul regăţean Dr. Tănăsescu, 
care în Ioc să acumuleze averi ca 
al|ii îşi dă ultimul ban pentru bol
navele sărace.

Alte date preţioase
In legătură cu aceasta să ne fie 

permis să venim cu alte câteva date 
preţioase referitor la titlurile ce le 
ár«, vipera simandicoasă — săsească 
Fritz Süssmann, doctorul cu cioc...

Iată-le:
Director la Institutul Gynecologic 

şi Obstetric de stat, profesor (auzi ce 
sfidare) curator la biserica evanghe
lică lutherană (deşi se spune că-i din 
neam evreesc), medic la senatorul 
particular »Stadtpark« de sub condu
cerea doctorului Adolf Eifel — mem
bru în comisia de judecată a Cole
giului — proprietatea băncii »Spar
kassa« etc. etc., astfel că doctorul 
Fritz Süssmann acumulează şi con
fundă funcţiile de Stat cu cele parti
culare, ba de cele mai multe ori — 
suni probe evidente, le-am scris noi 
altă dată — favorizează pe cele par. 
ficulare, în detrimentul celor de stat.

In acest caz credem că avem 
dreptul să ne întrebăm dacă este ad- 
misibiiă de lege o asemenea situaţia 
cu zece fete.. .

Profesor de moaşe ? — Hm! Păi 
şt ceilalţi medici: Tănăsescu, Popes- 
cu, etc., predau lecţii la cursul de 
moaşe dintre zidurile Institutului Gy
necologic, şi totuşi nu-şt iau aşa aiu
rea, aere şi titluri, de profesori, căci 
doar nu predau lecţii la facultate etc?

Ce să mai vorbim de celelalte — 
funcţii — cari se exclud una pe alia, 
dela sine.

Ministerul Sănătăţii să ia 
măsuri 1

Tot această românime sibiană se 
întreabă, cu acelaş, drept cuvânt, dacă 
forul suprem ni acest caz — Mini
sterul Sănătăţii şi Ocrotirilor Sociale, 
are sau nu urechi de auzit .

Vaetele curg pârae spre Bucure* 
şti, se vede zadarnic, căci Ministerul 
de resort pare că nici nu ştie de che
stiune.

Oare nimeni de aci din Sibiu, 
dintre ce in drept, n’a făcut până a- 
cum nici un raport, la centru, in sen- 
zul ca acest duşman de moarte al na
ţiunii române, să fie scos din pâinea 
albă ce-o primeşte dela Statul pe care-1 
sfidează ori de câte ori i se oferă 
ocazia? ? ?

Ce fac cei doi inspectori generai 
sanitari, cu sediile in urbea noastră?

. . ■ Ambii cu mari şi necontestate 
sentimente româneşti. Cel puţin aşa-i 
ştim noi pe domnii: dr. Oheorghe 
Preda şi dr. Iosif Stoichiţia . . Dar 
de ce numai domniile lor se desin- 
teresează complect de acest proces? 
De ce nu fac, măcar act de prezenţă 
la şedinţe, să vadă cu ce însufleţire 
românească se sfârşesc ele in totdea
una când de pe buzele tuturor celor 
din asistenţă izbucneşte ca o flacără 
sau ca o lavă, acel răsunet »Deştea- 
ptă-te Române“, al lui Andreiu Mu- 
reşanu şi altele-

Cui sună aceste româneşti me
lodii, decât domniilor lor şi celor 
surzi dela centru ?! ?

Ei şi cu toate acestea nimic nu 
se aude, nimic nu se vede, totul e 
sortit să râmână în beznă si in în
tunericul veşniciei ca orice altă ac 
ţiune românească, care veghează şi 
nu lasă să se sape atât de adânc la 
temelia Statului nostru national.

Ministerul Sănătăţii să ia măsuri, 
cel pujin acum in ceasul al doispre
zecelea .

E timpul domnilor să ne desme- 
tecim din letargia in care ne complă
cem şi din indiferentismul in care ne
am priponit, fără nici un semn de 
viaţă, românească, chiar şi astăzi când 
ne cutropesc străinii, luându-ne pâinea , 
dela gurile noastre!

Altfel aceşti români din cetatea 
Sibiului ştiu să-şi facă şi singuri drep* 
täte!

Noi o spunem şl pe aceasta, fi» 
indcă este o realitate absolută.

NICOLAE GÄVOZDEA.

SPECTACOLE
APOLLO

Tributul dragostei
cu

Jahn Boles şi Margarethe Sullavan

thâlTâ
Occi ciornia

cu
Harry BaurSmone Simon şi Jean Max

ROXY ~
Noroc peste noapte

cu
Magda Scheider şi Hermann Thimig

Nr. 20 port. 1933.

Publicaţiune de licitaţie
Subsemnatul portărel pe lângă Tri

bunalul Sibiu prin aceasta publică, că 
în baza deciziunii N r 9324 (  932 şi 
Nr. O. IT 385 ( 1933 a judecătoriei 
mixte Sibiu în favorul reclamatului 
Anton Busniak din Sibiu repr. prin 
advocatul Dr. Francisc Verzar Sibiu 
pentru încasarea creianţei de 900.-Lei 
şi acesorii se fixează termen de Lici
taţie pe

17 Martie 1936 ora 3 d. m. 
la fa ţa  locului în Sibiu str. Sării N r  
1—3 unde se vor vinde prin licitaţi 

une publică judiciară mobilier de casă 
in valoare de 4900. Lei. în caz de ne
voie şi sub preţul de estimare.

Pretenziunea, care e de încasat, f a 
ce 900■ Lei capital, dobânzile cu 8 °/o 
socotind din 25 Aprilie 1932 iar spe- 
sele până acnm stabilite de 1730 Lei 

întrucât mobilele, cari ajung la- li
citaţie ar f i  fost sechestrate şi de alti 
şi aceştia şi ar f i  câştigat dreptul de 
acoperire, licitătia prezentă este ordo 
nată şi în favorul acestora în baza 
art. L X I : 19308 & 20.

Sibiu, la 22 Februarie 1936. 
portărel indescijrabil 4662 2
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P r i m ă r i a  M u n i c i p i u l u i  S i b i u
No. 2321*1936.

Publicaţiune de Concurs
Având in vedere ordinul Ministe

rului de Interne cu No. 04574 din 6 
Mertie 1936, şi in conformitate cu 
dispoziţiile ari. 78 din Regulamentul 
Legii Statutului Funcţionarilor Publici, 
publicăm concurs pentru complecterea 
următoarelor posturi pe funcţionari 
vacante la Primăria Municipiului Sibiu:

1) Un post de subdirector;
2) Patru posturi de impiegat cl. I;
3) Un post de impegiat c). II şi
4) Un post de pădurar.

Posturile vor fi întregite in pri» 
mul rând prin avansara, iar posturile 
devenite astfel vacante se vor com
plecta prin numire.

Pentru cazul că postul de sub
director nu s’ar pulea întregi prin a- 
vansare, acest post se va întregi intr’un 
grad inferior.

Reflectanţii la acestea posturi sunt 
nvitaţi a şi înainta cererea împreună

cu actele cerute de art. 5—7 şi având 
cuftlificaţia prevăzută de art. 69 seu 
indepiinind condiţia srt. 119 din Re
gulamentul Legii suscitate, Ia Primăria 
Municipiului Sibiu, pănă la 26 Martie 
1936 ora 13.

Retribuţiunile sunt cele prevăzute 
in bugetul Primăriei Municipiului.

Cererile înaintate după termenul 
de mei sus, nu vor mai fi luate in 
considerare.

Reflectant» cari se găsesc in func
ţiune publică i-şi vor înainta cererea 
pe cale erarhică.

Sibiu, la 12 Martie 1936 
Preşedintele 

Comisiei Interimare:
Dr. G i i n d i s c h

Secretar General: 
E m i l  B o g d a n .

Nr. 3 pert. 1935
Publicaţiune de lic itaţie

Subsemnatul şef portărel pe lângă 
Triburtalui Sibiu, prin aceasta publică, 
că în beza decîziunii No. 10709-1935 
*i Nr. G. II 225.1935 a Judecătoriei 
Mixte Sibiu, în favorul reclamantului 
Susana An drasch Roşia, reprez. prin 
advocatul Dr. A. Opriş, Sibiu contra 
lui — Roşia, pentru incassarea cre
anţei de 2.752 lei accesorii se ftxerză 
termen de licitaţie pe 18 Mas tie 1936 
ora 4 p. m. la faţa locului în Roşia 
Nr. 14 unde se vor vinde prin ticifa- 
tiune publică judiciară 2 bivoîe, 1 
vitel, 1 viţea, 2 scroafe, 2 boj, 2 cei 
şi 1 căruţă. In valoare de 14.200 lei. 
In erz de nevoie şi sub preţul de es
timare.

Preienziunea care e de incassat 
face 2752 Lei capital, dobârzile cu- 
lOo/o socotind din 9 Martie 1931, iar 
«Desele până acum stabilite de 110
Lei.

Întrucât mobilele ceri ejung la 
licitaţie ar fi fost sechestrate şi de 
aifii şi aceştia şi-er fi câşFgat dreptul 
de acoperire, licitaţia prezentă este 
ordonată şi în favorul acestora în 
sensul art. XLI. 1908 § 20.

Sibiu, la 21 Februarie 1936.
şef portărel 

Doctor Klokner

Nr. 2543 port. 1935.

Publicaţiune de licitaţie
Subsemnatul şef portărel pe lângă 

Tribunalul Sibiu, prin aceasta publi
că, că în baza dv.ziunii Nr. 6291-1935 
si Nr. G II 14017-1935, a Judecătoriei 
M'xle Sibiu, în favorul reclamantului 
massa falimentară Caro« Ballreich rep. 
prin advocatul Dr. Aurel Opriş, Sibiu, 
contra lui — Sibiu, pentru incassarea 
creanţei de 150 Lei şi accesorii se 
fixează termen pe licitaţie pe

17 Martie 1Q36 ora 3 p. m. 
la. fefa locului în Sibiu, str. Filosofi» 
lor Nr. 48, unde se vor vinde prin 
llcitaţiune publică judiciară diferite 
mărfuri, 4 maşină de scris, şi 1 cântar 
decimai, în valoare de 19970 Lei. In 
caz de nevoie şi sub preţul de esti. 
mare.

Pcetenjiunea care e de incassat 
face 150 Lei capital, dobânzile de 6 
i/j o/o socotind din 26 Aprilie 1935 iar 
spesele până acumj-stabilite de 1588 
Lei.

întrucât mobilele cari ajung la li
citaţie ar fi fost sechestrate şi de aljii 
şi aceştia şi ar fi câştigat dreptul de 
acoperire, licitaţia prezentă este or
donată şi în favorul acestora în sensul 
art. XLI: 1908 § 20.

Sibiu, la 21 Februarie 1935.
şef portărel 

Doctor Klokner

Poşta Redacţiei
D l u î  L. C. T i r  gu t  »Mur eş .  

N’am trimis pe nimeni să vă încaseze 
abonamentul din personalul admini
straţiei noastre şi nici nu mai avem 
încasatori pentru provincie deoarece 
ebonaţii noştrii ne trimit abonamentele 
prin mandat poştal. Ar fi bine să ne 
trimiteţi chitanţa eliberată de persoana 
care v’a încasat să cercetăm dacă nu 
cumva e unul din încasatorii conce
diaţi.

D l u i V. T. — Scrisoarea Dv. de 
încurajare ne-a produs marc bvenrie, 
dar încurajare nici un pic. — D ta 
eşti abonat vechi al ziarului nostru şi 
si putut vedea destul de bine că 
avem cursj suficient. — Intenţia de a 
ne Încuraja e foarte bună, dar în loc 
de a ne scrie această scrisoare mai bine 
ai fi căutat ultima chitanţă de plata 
abonamentului şi ai fi văzut că eşti 
în restanţă cu anii 1933, 1934 şi 1935, 
şi dacă am fi primit suma de 450 lei 
în locul scrisorii, am fi fost mult mai 
bine încurajaţi.

Inchipueţi d-ia d-!e V. T. dacă 
toţi abonaţii noştrii ar plăti ca d-ta, 
cum am face faţă cheltuelilor câod 
bine ştii că hârtia, tiparul, timbrele 
pentru expediţie îrecuesc plătite !a 
furnizare, apoi chirie, persona?, lumină, 
impozite, etc. ne costă săptămânal 
aprospe 10.000 lei. La acest lucru ar 
fi trebuit să te gândeşti fără să ţi-o 
spunem noi. Şi dacă fiecare abonat 
al ziarului nostru ar căuta din când 
in când chitanţa ultimă îngrijindu se 
astfel să nu rămână în restantă ca 
abonamentul, ar fi pentru noi cea 
mai mare încurajare.

Pentru abonaţii din provincie ar 
fi mult mai uşor să achite în 4 rate 
trimestriale,—e sumă mai mică, — s’au 
fie şi Toamna cum fac cei mai multi 
când îşi valorifică recolta, dar să nu 
iase an după an până se strâng 450 
lei ca la D-ta. — Degeaba stăm cu 
scrisori de încurajare în saltar şi ne 
omoară greutăţile cu care trebuie să 
luptăm.

Nu te supăra dar aşa este
in ce priveşte concurenţa, de care 

aminteşti, în scrisoare, n’avea nici o 
grijă.

Nici un abonat al Tribunei n-a 
refuzat primirea, ca să aboneze alt 
ziar şi mai aies acela de care spui. 
— îngrijeşte d ta să fii la curent cu 
abonamentul, iar de rest îngrijim noi.

D-I u i S. Fr. G u ş t e r i ţ a* — Am 
primit scrisoarea d-tale dar deocam
dată nu putem să-ţi dăm nici o lă
murire în privinţa congresului. Restul 
prezintă-te personal în ziua de 20 Martie 
ta redacţie.

LA’nzur *l  Tip, ue -it%i j S' h .»

V ra f l  c a

™ Câştigător ?
C u m p â ra t i - l

n u m a i  d e ic e
- marea colectară „

-  „Banca Română
de Comerţ“

S  8 B  E y , S tr . R e g . M arsa  3 5 .

S l s i e » .

I

A b s o l u t  n o u  în  f e l u l  t u i ! C u  t o i u l  n o u  în  f e l u l  luă !

N em esi p o m e n it  In S ib iu !
H ERD A N U L SIBIU LU I!

[ ie f t in ir e a  t r a t a t a i !
R e n u m i ta  j£3& Q  igkGK
b o d e g ă  S 3 2

S f r .  R e a î n a  M ărie i 4 2  (alături dc magazinul special de cafea «LA PAŞA“) 
s’a instalat în aceste zile în mod special â la Herdan cu peste 20 feluri de mâncări, 
pregătite în mod deosebit, de bucătar, specialist şi cu mult mai gustoase ca la
mama acasă. _ . _ .

Cu această ocazie credem şi este cu adevărat că nu mai este nevoie nimănui 
să mai aibă grije şi hotărâre asupra felului mâncărilor de gătit acasă când cu preţul minim 
de L ei 3 , are alegere de peste, 20 feluri mâncări cu adevărat delicioase, gătite de 
bucătar, profesor în branşă.

Bodega „LA PAŞA» este locul de întâlnire al înlregiei societăţi bune din or_aş 
şi împrejurimi, unde se serveşte cu preturile cele mai ieftine tot felul de mâncări 
calde şi reci, aspîcuri, plăcintă caldă, baclavalei cadaifuri, precum şi tot felul de 
băuturi superioare.

Serveşte mâncări şi băuturi şi m afară de lo c s l!
Notafi adresa, viziiap şi convinge|i vă, asigurându-Vă că vefi rămânea cu toii 

pe deplin satisfăcuţi.
, n vwii«TiiiiiimirMBil-rinnrnrnwmvn““‘”ir’1>—■ w w w *

Reprezentanţa maşinilor de birou „Olympia“. 
Vânzare şi reparaţie de maşini de scris şi 

t o c u r i  r e z e r v o a r e  ( s t i l o u r i )  
Lecţii pentru dadylogrefie cu zece degete

„ U N D E R W O O D ”
S I B I U  — Piaţa Regele Ferdinand 17 
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Cazane de aburi. 
Consirucţluni de fer 
Poduri Rulanta 
încălziri centrale 
Ventilaţii
Reparaţii de maşini

Articole technice 
Motoare „Deutz“ 
Maşini „Krupp“ 
Pompe
Strunguri
Armaturi
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Mergând la Bucureşti . . .
V iz ita ţi n o u i H O T E L  N O R D

Cal. Griviţei Nr. 169
Curat şi bine încălzii, confort 
modern, apă caldă şi rece cu 
preţuri foarte reduse, începând 
bein 80 lei. — Tramvaye şi au

tobuse în toate direcţile.
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